

# 上海交通大学医学院 新闻网

Shanghai Jiao Tong University School of Medicine

学院要闻 学院快讯 教学信息 医院动态 科研动态 媒体聚焦 青青校园 电子刊物 图片新闻

每交通大学医学院新闻网！

我要投稿

搜·

首页 > 学院要闻

## 王卫庆教授领衔项目获2017年度国家科技进步二等奖

浏览 (3070)

来源: 科技处

撰稿:

摄影:



度国家科学技术奖励大会1月8日上午在北京隆重举行，此次国家科学技术奖励大会共颁授27项国家自然科学奖、2项国家技术发明奖、18项国家科学技术进步奖和9项人物奖，合计280项（人）。附属瑞金医院王卫庆教授带领的团队承担的项目《胰岛素瘤发病机制新发现与临床诊治技术的建立和应用》获国家科技进步二等奖。

历时12年，紧扣临床需求，经筛选优化系统性建立了针对各种内分泌肿瘤的34项临床标志物，实现精准激素分泌能力评估与肿瘤定位；发现9种致病新基因与分子标记物，提出内子分型与恶性肿瘤分子标记物；创建4种治疗新方法，制定专家共识并改写国际指南；异常增加肿瘤患病风险。研究成果居国内领先，国际先进水平。研究成果发表在

AMA等国际权威杂志上，其中Science论文被同期述评、Lancet、Nature Review等权威杂志高度评价，被评为“2014中国百篇最具影响国际学术论文”；在美国15th Evolving Symposium做主旨报告，带动胰岛细胞瘤病因学与胰岛增殖研究；JAMA同期发表该研究的述评，高度评价该研究具有重要公共卫生警示意义。该项目获国家专利授权1项，受中华医学会内分泌学分会委托，主持制定多项内分泌肿瘤专家共识与临床路径，全国30余家医院推广和应用，取得良好效果。项目结果被国际权威学术机构源引作为一项重要循证医学证据；项目依托的“上海市内分泌肿瘤重点实验室”成为国内首家获得

### 学院快讯

- 附属新华医院“千天”基地-儿科综合科顺利通过国家验收
- 徐楠杰课题组发表JCB文章解析突触形态学
- 继续教育学院成功举办首期“中西部地区临床药师规范化培训”
- 全国高等学校“十三五”医学器官-系统教材建设启动会在我校召开
- 附属第九人民医院集团-滁州医疗联合体正式成立

### 科研动态

- 徐楠杰课题组发表JCB文章解析突触形态学
- 附属仁济医院举办仁济神经修复和神经介入新技术研讨会
- 第四届国际泌尿结石专家论坛（ESD）在我校召开
- 附属新华医院余永国课题组研究发现C型钠通道对胰岛素瘤的治疗作用
- 肖泽宇课题组发表拉曼影像用于术中定位胰岛素瘤

### 青青校园

- 舞台上的思政课话剧《清贫的牡丹》2018级新生观看演出
- 医学院2018级新生入学仪式隆重举行
- 学生联合会开展军训慰问活动
- 医学院2017级学生军训中期慰问汇报会顺利举行
- 军训团四营二十九连勇夺小班长会操女队第一

### 媒体聚焦

- 【青年报】“00后”不惧高录取分踊跃报考
- 【文汇报】师如明灯，带领后辈不断扬帆
- 【中新网】“00后”来学医啦！希望成为白衣天使
- 【中新网】研究发现拉曼影像可用于胰岛素瘤的术中定位
- 【文汇报】婉拒名校只为救死扶伤之志

证的内分泌临床实验室，并成功通过两次复审，极大提高了我国内分泌肿瘤的诊治水平  
力。

---

版权所有© 2013 上海交通大学医学院 总访问量: **003507091**

地址: 重庆南路227号 邮编: 200025 电话: 021-63846590

建议您使用IE7.0以上的版本浏览本站